



Владимир Виницкий уверен, что эффективность общественных советов будет расти, только если они будут состоять из людей работоспособных, а не удобных тому или иному ведомству

Общественники проследят за деньгами на дорогах

Елена АБРАМОВА

В прошлом пятницу состоялось очередное заседание Общественной палаты Свердловской области (ОП). Общественники собрались прямо в резиденции свердловского губернатора и вместе с первым заместителем руководителя администрации главы региона Вадимом Дубичевым обсудили закон «Об общественном контроле в Свердловской области».

По словам Дубичева, с принятием данного закона должна возрасти эффективность работы общественных палат и советов при различных ведомствах. Напомним, проект закона был одобрен в первом чтении Законодательным собранием региона в конце мая. Ожидается, что закон будет принят осенью текущего года.

Будет установлено, кто имеет право заниматься общественным контролем, кого можно контролировать и каковы могут быть формы контроля с целью компетентной оценки деятельности органов власти, - пояснил заместитель председателя региональной ОП Владимир Виницкий.

Необходимо координировать работу областной Общественной палаты с общественными палатами городов. Нужны совместные заседания с целью выявления проблем и поиска путей их решения, чтобы острые вопросы, например, доступность медуслуг, не становились основной темой для политических баталий в период избирательной кампании, - подчеркнул Вадим Дубичев. Также он отметил, что в этом году выделяются беспрецедентные суммы на строительство дорог, и просил членов ОП контролировать расходование средств, а также обеспечение качества строительства.

Участники заседания также приняли решение подготовить и направить в правительство области методичку оценки эффективности общественных советов, действующих при исполнительных органах государственной власти. Всего в регионе 28 таких советов. Любая оценка не может быть однозначной, но должны быть выработаны критерии, на основе которых можно делать выводы об эффективности работы того или иного совета, - отметил Виницкий.

Архивные тайны

Андрей Артизов рассказал «ОГ», как хранятся государственные секреты

Станислав БОГОМОЛОВ

Вскоре после решения о переносе архивной службы страны от правительства к Президенту России руководитель Федерального архивного агентства Андрей Артизов приехал в Екатеринбург, чтобы обсудить на ежегодном научно-методическом совете субъектов УрФО некоторые актуальные проблемы архивного дела. О состоянии архивного дела в стране и состоялся разговор с корреспондентом «ОГ».



Директор православного музея в Свято-Николаевском мужском монастыре вероисповедания Арефа (Кульбака) рассказывает главному архивариусу страны Андрею Артизову (справа) об истории и возрождении духовной столицы Урала - Верхотурья

Андрей Николаевич, почему совет провели именно в Екатеринбурге? - На Среднем Урале традиционно крепко поставлено архивное дело, поэтому сюда приехали на совет руководители и из других регионов. Дело в том, что в развитии известного указа о переносе архивной службы страны, который сейчас находится в стадии подготовки, планируется вернуть нам контроль над делопроизводством, активизировать создание электронных архивов. Предстоит разработать единые правила формирования и хранения фондов.

Вот простой пример: к нам часто поступают запросы граждан о поиске сведений о родственниках, так называемые генеалогические запросы. Но по закону мы не обязаны их исполнять. Мы должны хранить документы и обеспечить к ним доступ. Приходите в читальный зал, а они должны быть при каждом архиве, и самостоятельно ищите. Если не хотите сами искать, платите за дополнительную работу. И не эти деньги идут в бюджет. Сейчас мы начинаем работать с МФЦ. Нам срочно нужно внедрять современные информационные технологии и создавать электронные архивы, которые в том числе будут содержать отсканированные документы, доступ к которым будет возможен и через Интернет.

Долгое время архивы были в ведении органов государственной власти, доступ к ним был ограничен. А как сейчас с этим обстоят дела - как идет процесс рассекретизации? - У любого государства есть тайны, раскрывать которые какое-то время нельзя в интересах национальной безопасности. Есть закон о гостайне, по которому секретные документы недоступны в течение 30 лет. Но это не догма. В целом порядок рассекретизации устанавливает межведомственная комиссия, она может как уменьшить сроки секретности тех или иных документов, так и продлить их. Сейчас, например, закрыта часть документов советского и постсоветского времени - всего около четверти процентов федеральных фондов. Согласитесь, это немного. Абсолютно открыты материалы дореволюционного времени. Есть еще ограничения - например, на частную переписку, разглашение других персональных данных. А в целом доступность наших архивов не ниже, чем в восточноевропейских странах.

И потом, доступность - это не только возможность ознакомиться с документами в читальном зале. Мы еще издаем сборники документов. Например, скоро выйдет очередной том из сборника «СССР и польское военно-политическое подполье. Апрель 1943 г. - декабрь 1945 г.». Там есть уникальные документы, освещающие реальную ситуацию в Варшаве во время восстановления и отношении советского руководства к нему. Нас ведь до сих пор упрекают за то, что не пришли в Варшаву на помощь, а те, кто бросил ради власти и престижа неподготовленных людей на баррикады, вроде как ни при чем. Но это ведь они подставили восстановивших под немецкие танки, пушки и авиацию.

В этом году продолжим работу над очередным томом сборника «Советская модель экономики: союзный центр и республики Прибалтики».

Кстати, Латвия недавно насчитала ущерб от советской оккупации в 185 миллиардов евро, а на самом деле... - На самом деле 270 документов подтверждают, что в экономике Прибалтики шли мощные инвестиционные потоки, благодаря которым соз-

ДОСЬЕ «ОГ»

Андрей Николаевич АРТИЗОВ родился 13 сентября 1958 года в Калужской области. Окончил Московский государственный историко-архивный институт в 1980 году. Отслужив в Советской армии два года, работал старшим архивистом в государственных архивах Калининской и Калужской областей. С 1991 года трудится в федеральной архивной службе, с 15 декабря 2009 года - руководитель Федерального архивного агентства.

давались предприятия, развивалась инфраструктура, повысился уровень жизни населения. Интереснейшие документы опубликованы в многотомных сборниках «История создания и развития оборонного комплекса России и СССР», «Атомный проект в СССР», «Украинские националистические организации в годы Второй мировой войны», «Члод в СССР 1929-1934 годы» и многих других.

Две последние темы особенно востребованы в свете событий на Украине.

Да, тут много спекуляций. Но документы свидетельствуют: трагедия 1932 года стала следствием политики власти. Насильственная коллективизация и неурожайные годы спровоцировали голод на Украине, в Казахстане, Поволжье, на Северном Кавказе, на Дону, в Центральном Черноземье. Запад знал о голоде, но продолжал продавать необходимую стране технику за хлеб или валюту. Это наша обща трагедия, а не только специфически украинское событие.

Закону об архивном деле больше десяти лет. Назрели ли поправки? - Мы их готовим. Пора уточнить отдельные нормы работы архивов с целью сохранения документов. Что касается истории, то память человеческая коротка и изменчива, а вот документы - вечны.

В Нейво-Шайтанском сгорел дом главаря банды

Хозяйка погибшего в огне жилища Светлана Степанко со своим сожителем и зятем уже несколько месяцев находится в следственном изоляторе.

В ночь на четвертое июня, когда случился пожар, в доме, известном в Нейво-Шайтанском как место приема металлургов, находилась 19-летняя Владислава Степанко. Она успела выпрыгнуть в окно, когда запылал огонь. Дом сгорел быстро, как свечка, а вместе с ним и припаркованная к нему баня, а вместе с ним и автомобиль «Газель» - общая площадь пожара составила 125 квадратных метров. На месте пожара обнаружилась оплавленная электрическая проводка, и теперь одной из главных версий причин ЧП является короткое замыкание.

Однако спасаясь от огня Владислава Степанко рассказала пожарным, что слышала ночью шаги за оградой - это могли быть поджигатели. Ее мать, Светлана Степанко, несколько лет держала в страхе соседок Нейво-Шайтанский, продавая в долг спиртное, а затем требуя деньги с процентами. Прошлой зимой банда под ее руководством расправилась с тремя земляками, перед этим вынудив их взять банковские кредиты («ОГ» сообщила об этом 25.02.2016). Некоторое время под подозрением следователь была и Владислава Степанко. Старшая Степанко и ее подельники до сих пор находятся под следствием, сообщают в Следственном комитете России по Свердловской области.

Лариса ХАЙДАРШИНА



В выходные, 4-5 мая, на полигоне 32-го военного городка в Екатеринбурге около полутора тысяч человек прошли полосу препятствий в «Онке героев» - командной военно-спортивной игре, которая проходит при поддержке Министерства обороны РФ. Труднее всего оказалось взобраться по грязи на почти отвесную стену, пролезть под колесами стоящего бронетранспортера и перейти вброд глинистую реку. Всего участники преодолели 28 этапов протяженностью почти семь километров

Это лето будет теплее, чем прошлые два

Алёна ХАЗИНУРОВА

КСТАТИ

По прогнозам Уральской гидрометеослужбы, температура воздуха в регионе этим летом будет в пределах или чуть выше установленной нормы. В июне ожидается плюс 20-25 градусов по Цельсию днём, 9-14 градусов ночью, в июле - 22-27 градусов днём и 10-15 ночью. Об этом вчера рассказала главный синоптик Уральского управления гидрометеослужбы Галина Шепоренко.

В этом году Уральская гидрометеослужба празднует 180 лет со дня основания. В январе 1836 года в Екатеринбурге по инициативе академика Адольфа Купфера была организована рабочая магнитной и метеорологической обсерватории, от этой даты и ведётся отсчёт. Сейчас в регионе функционируют 37 метеостанций, это почти на 30 процентов меньше, чем было во времена СССР. Около 15-20 лет назад службу было решено модернизировать. С тех пор все метеостанции были оснащены автоматическими метеорологическими комплексами.

Процесс тормозит только высокая стоимость: установка одного автоматизированного гидрометеослужбы комплекса обходится в один миллион рублей.

По словам начальника Уральского управления гидрометеослужбы Игоря Роговского, перед Гидрометцентром России сейчас стоит задача обустроить территорию всей страны доплеровскими радиолокаторами. Эти устройства сканируют облачность и диагностируют различные погодные явления, такие как грозы, ураганы, штормовый ветер. У них небольшой радиус действия, но высокая точность. Благодаря им можно будет заранее узнавать не только время, но и место ожидаемого катаклизма. В частности, подобные устройства помогли бы предотвратить катастрофу на Ильменском фестивале в Челябинской области в 2014 году, когда внезапно налетевшим ураганом на палаточный лагерь было повалено несколько десятков деревьев, трое человек погибли.

На 2016-2017 годы запланированы закупка и установка двух доплеровских радиолокаторов на территории Свердловской области - в Ивделе и в Верхнем Дуброве, - рассказал Игорь Роговский. - Однако для того чтобы нам видеть всю картину, требуются локаторы и в соседних регионах.

Особое внимание уральские синоптики уделяют наблюдениям за погодными явлениями с целью прогнозирования катаклизмов. Для этого на территории Свердловской области уже установлено десять автоматизированных гидрологических комплексов, которые увеличивают точность прогнозов. Ещё десять будет установлено в ближай-

ОТЧЁТ ОБ ИТОГАХ ГОЛОСОВАНИЯ на годовом общем собрании акционеров Открытого акционерного общества «Завод радиоаппаратуры» (Российская Федерация, 620142, г. Екатеринбург, ул. Щорса, 7)



Вид общего собрания: годовое. Фирма проведения общего собрания: собрание. Дата составления списка лиц, имеющих право на участие в собрании: 15.04.2016 г. Дата проведения общего собрания: 1 июня 2016 г. Место проведения общего собрания: г. Екатеринбург, ул. Щорса, 7, корпус А, конференц-зал. Повестка дня: 1. Утверждение годового отчёта Общества. 2. Утверждение годовой бухгалтерской отчётности, в том числе отчётов о прибылях и убытках (счетов прибылей и убытков), Общества. 3. Утверждение распределения прибыли Общества по результатам деятельности за 2015 год. 4. О размере, сроках и форме выплаты дивидендов по результатам деятельности за 2015 год. 5. О выплате вознаграждения за работу в составе Совета директоров и Ревизионной комиссии членам Совета директоров и Ревизионной комиссии Общества. 6. Избрание членов Совета директоров Общества. 7. Образование единоличного исполнительного органа Общества. 8. Избрание членов Ревизионной комиссии Общества. 9. Утверждение аудитора Общества.

Table with 2 columns: Description of the vote and the number of votes. Includes rows for total votes, votes for agenda items, and votes for the election of the board and audit committee.

Table with 4 columns: Results of the vote, 'Yes' votes, 'No' votes, and 'Abstain' votes. Includes rows for the approval of the annual report and the distribution of dividends.

Table with 2 columns: Description of the vote and the number of votes. Includes rows for the election of the board and audit committee.

Table with 2 columns: Description of the vote and the number of votes. Includes a row for the election of the board and audit committee.

Table with 4 columns: Candidate name, 'Yes' votes, Candidate name, and 'Yes' votes. Lists candidates for the board and audit committee.

Принято решение: избрать членами Совета директоров ОАО «Завод радиоаппаратуры» следующих кандидатов: 1. Брыкин Арсений Валерьевич; 2. Воробьев Леонид Викторович; 3. Загута Владимир Васильевич; 4. Иванов Александр Борисович; 5. Ивойлов Алексей Алексеевич; 6. Кочнев Александр Михайлович; 7. Новосельцев Сергей Александрович; 8. Овчинникова Людмила Тимофеевна; 9. Соколов Алексей Анатольевич.

Table with 2 columns: Description of the vote and the number of votes. Includes a row for the election of the board and audit committee.

Table with 4 columns: Candidate name, 'Yes' votes, Candidate name, and 'Yes' votes. Lists candidates for the board and audit committee.

Лицо, выполняющее функции счётной комиссии: Регистратор АО «Ведение реестров компаний», 620014, г. Екатеринбург, пр. Ленина, 28. Уполномоченные лица - Стулук Д.А. Председатель годового общего собрания акционеров ОАО «Завод радиоаппаратуры» /подпись/ В.Н. Смирнов Секретарь годового общего собрания акционеров ОАО «Завод радиоаппаратуры» /подпись/ Е.Е. Чипурная

СООБЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ГОДОВОГО ОБЩЕГО СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ

открытого акционерного общества «Торгмаш» (ОАО «Торгмаш»), место нахождения общества: Россия, 620000, г. Екатеринбург, ул. Кислородная, 8. Годовое общее собрание акционеров ОАО «Торгмаш» в форме собрания состоится 29 июня 2016 года по адресу: г. Екатеринбург, ул. Маяковского, 25а, офис 403 (место нахождения единоличного исполнительного органа общества). Время начала регистрации участников: 11:00. Время начала собрания в 12:00. Список акционеров, имеющих право на участие в годовом общем собрании, составлен на 31 мая 2016 года. Каждый участник собрания должен иметь при себе документ, удостоверяющий личность, а представитель акционера - документ, удостоверяющий личность и доверенность, оформленную в соответствии с законодательством РФ.

ПОВЕСТКА ДНЯ ГОДОВОГО ОБЩЕГО СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ:

- 1. Утверждение годового отчёта общества за 2015 год, годовой бухгалтерской (финансовой) отчётности общества за 2015 год. 2. Распределение прибыли (в том числе выплата дивидендов по результатам отчётного 2015 года) и убытков общества по результатам отчётного 2015 года. 3. Избрание членов совета директоров Общества. 4. Избрание членов ревизионной комиссии Общества. 5. Утверждение аудитора Общества. 6. Информацией (материалами) к годовому общему собранию акционеров могут ознакомиться по адресу: г. Екатеринбург, ул. Маяковского, 25а, офис 403, с 10:00 до 16:00 (кроме обеденного перерыва с 12:00 до 13:00) в течение 20 дней до даты проведения годового общего собрания акционеров, а также во время проведения годового общего собрания акционеров.

Уважаемые акционеры ОАО «СКХП»! Совет директоров

ОАО «Свердловский комбинат хлебопродуктов» извещает акционеров о проведении годового общего собрания акционеров общества 29 июня 2016 года в 13:00 по адресу: г. Екатеринбург, ул. Хлебная, 15, в помещении конференц-зала. Регистрация участников собрания с 12:00.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

- 1. Утверждение годового отчёта, годовой бухгалтерской (финансовой) отчётности общества, за 2015 год. 2. Распределение прибыли (в том числе выплата (объявление) дивидендов, и убытков общества по результатам отчётного 2015 года. 3. Избрание членов Совета директоров общества. 4. Избрание членов ревизионной комиссии общества. 5. Утверждение аудитора общества. Право на участие в собрании имеют акционеры, состоящие в списке акционеров ОАО «Свердловский комбинат хлебопродуктов» на 11 мая 2016 года. С материалами, подготовленными к собранию (годовой отчёт общества, заключение ревизионной комиссии и аудитора по итогам годовой проверки финансово-хозяйственной деятельности общества, сведения о кандидатах в состав Совета директоров общества, в ревизионную комиссию, сведения о кандидатуре организации - аудитора общества), акционеры могут ознакомиться по адресу: Свердловская область, г. Екатеринбург, ул. Хлебная, 15, в планово-экономическом отделе. Установить время ознакомления - с 9 июня по 28 июня 2016 года (понедельник - пятница с 8:00 до 12:00, с 13:00 до 17:00). Тел.: 261-91-73. Совет директоров общества